

सेती नदी जलविद्युत आयोजनाको यान्त्रिक परीक्षण शुरु

मध्यान्ह संवाददाता
पोखरा, ३० साउन

मिजल लुम्विनी ऊर्जा कम्पनीको २५ मेगावाटको सेतीनदी जलविद्युत आयोजनाको यान्त्रिक परीक्षण शुरु भएको छ। कास्कीको माछापुच्छ्रे गाउँपालिका-२ साईंखोला आयोजनाको निर्माण सकिएर परीक्षण शुरु भएको हो। आयोजनाको सिमिल, हाइड्रोमैकानिकल तथा ट्रान्स्मिसन लाइन निर्माणको सम्पूर्ण निर्माण सकिएर बुधवार यान्त्रिक परीक्षणको काम भइरहेको प्रबन्धक मिजल लुम्विनी ऊर्जा कम्पनी लिमिटेडका कार्यकारी अध्यक्ष जगत पोखरेलले जानकारी दिए। 'आयोजनाको निर्माणतर्फका सबै काम सकिएकोले बुधवारदेखि पेनस्टक पाइपमा पानी हाल्न थालिएको हो। त्यसपछि पानी भरेर परीक्षण तथा टर्बाइन घुमाउने काम शुरु हुन्छ', पोखरेलले भने।



विन्तवगरमा रहेको पावरहाउसमा खसालेर विद्युत् उत्पादन गरिने छ। पाइपमाफत लुम्विनीको पानी पावरहाउसमा रहने १२ दशमलव पाँच मेगावाट क्षमताका दुईवटा टर्बाइनमा खसालिने छ। सो आयोजना नदी जलप्रवाहमा आधारित छ।

कम्पनीका अध्यक्ष पोखरेलले आयोजना सम्पन्न गर्नका लागि स्थानीयवासी तथा स्थानीय सरकारलगायतवाट सहयोग मिलेको बताए। उनले स्थानीयवासीको सानासाना लगानीले आयोजना निर्माण भएको पनि जानकारी दिए। उनका अनुसार

यस आयोजनामा एक हजार पाँच सय जना प्रबर्द्धकको लगानी छ। पारदर्शी रूपमा समयमै आयोजना पूरा गर्न अहोरात्र खटिएका थियो, उत्पादन सुरु भएसँगै अब छिट्टै सफलता मिल्दछ।

सेती नदी जलविद्युत् आयोजनामा पाँच अर्ब बढी लगानी भएको छ। यसमा चार अर्ब ५ करोड विभिन्न बैंक तथा वित्तीय संस्थाले लगानी गरेका छन्। अन्य लगानी प्रबर्द्धक, स्थानीयवासी तथा आइपिओ जारी गरेर पूरा गरिएको आयोजनाका निर्देशक लेखनाथ पाण्डेले जानकारी दिए।

आइएमई र जिएमई रेमिट गाभिए, एकीकृत कारोबार शुरु



काठमाडौं/स - आइएमई र जिएमई रेमिट गाभिएर बुधवारदेखि आइएमई लिमिटेडका रूपमा एकीकृत कारोबार शुरु भएको छ। दुईवटा कम्पनी गाभिएर सयुक्त कारोबार शुरु गरेका हुन्। आइएमई गुपका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले कम्पनी गाभिएपछि आगामी दिनमा सेवा थप सहज तथा सुरक्षित बन्दै जाने र चाँडै सार्वजनिक निष्कासनमा जाने बताए। 'हामीले आइएमईलाई चाँडै नै नागरिकमाफ लैजाँदछौं, जनतालाई नै मानिक बनाउने हाम्रो यो अर्को पहल हो', उनले भने, 'राज्यको प्राथमिकतामा रहेको, आमजनतालाई सेवा दिन सकिने र आर्थिक रूपले सम्भाव्य क्षेत्रमा लगानी गर्नु व्यवसाय गर्ने मुख्य तीन सूत्र हुन्।'

आइएमई सुरुआतको समय करिब २० प्रतिशत मात्र औपचारिक रहेको 'रेमिटयान्स' अहिले करिब ८० प्रतिशत औपचारिक माध्यमबाट आउन थालेको नेपाल राष्ट्र बैंकको तथ्यांक रहेको ढकालले बताए। नेपालमा आउने रेमिटयान्सको करिब ५० प्रतिशत बजार हिस्सा बैंक तथा वित्तीय संस्थाको रहेको उनले बताए। सरकार तथा नियामक नेपाल राष्ट्र बैंकले ल्याउने नीति नियमको कार्यान्वयनमा आइएमई गुप अग्रस्थानमा रहेको अध्यक्ष ढकालको दावी छ। 'राष्ट्र बैंकले बैंकको पुँजी बढाउन एकापसमा गाभ्ने नीति ल्याउँदा त्यसको कार्यान्वयनमा हामी सदैव पहिलो पङ्क्तिमै उभिने गरेका छौं, विभिन्न

२९ बैंक तथा वित्तीय संस्था गाभिएर ग्लोबल आइएमई बैंक नेपालको सबैभन्दा ठूलो वाणिज्य बैंक बनेको छ', अध्यक्ष ढकालले भने, 'अहिले राष्ट्र बैंकले रेमिट कम्पनीको मर्जरको नीति लिएको छ। सो नीतिको हामी पहिलो कार्यान्वयनकर्ता बनेका छौं।'

पछिल्लो समय रेमिटयान्सको आकार बढेको र डिजिटल प्रविधिको विकाससँगै रेमिटयान्सलाई डिजिटल माध्यमबाट सिधै बालेटमा वा बैंक खातामा पठाउन सकिने भइसकेको अध्यक्ष ढकालले बताए। यसले गर्दा रेमिटयान्स कम्पनीको क्षेत्राधिकारका बारे पनि सन्तुष्टिपूर्ण बेला आएको उनको

भनाइ थियो। नेपाल राष्ट्र बैंकका डेप्युटी गभर्नर बमबहादुर मिश्रले हुन्डी कारोबारलाई नियन्त्रण गर्दै वैधानिक बाटोबाट विप्रेषण भित्र्याउन आवश्यक रहेको बताए। विदेशमा रहेका नेपालीलाई वैधानिक माध्यमबाट माथै नेपालमा पैसा पठाउन आग्रह गर्दै उनले सजिलो तरिकाले रेमिटयान्स आप्रवाहका लागि राष्ट्र बैंकले नीतिगत सहजता गर्ने बताए। मुलुकको कूल गार्हस्थ्य उत्पादनमा विप्रेषण करिब २४ प्रतिशत हाराहारी रहेको छ। अर्बौं हुन्डी नियन्त्रण र वैधानिक बाटोबाट विप्रेषण भित्रिन सके त्यसबाट अर्थतन्त्रमा थप योगदान पुग्ने देखिन्छ।

'नाडा अटो शो'को तयारी पूरा



काठमाडौं/स - नाडा अटोमोबाइल्स एशोसिएशन अफ नेपाल (नाडा)ले भदौ ११ गतेदेखि १६ गतेसम्म गर्ने नाडा अटो शो तयारी पूरा भएको जनाएको छ। नाडाले बुधवार पत्रकार सम्मेलन गरी नाडा अटो शो २०२४ को तयारी अन्तिम चरणमा पुगेको जनाएको हो। काठमाडौंको मुकुटीमण्डपमा हुनेले नेपाल अटोमोबाइल उद्योगलाई प्रोत्साहन गर्ने नाडाका अध्यक्ष कर्ण चौधरीले बताए। नाडा अटो शोको टाटा इन्डो-मि मुख्य प्रयोजक र शिखर इन्व्हेन्स सह प्रायोजक रहेका

छन्। प्रदर्शनीमा २४ चार पागो बाण्ड, १९ दुई पागो बाण्ड र १२ व्यवसायिक सवारी साधनका बाण्ड रहनेछन्। साथै ३३ कम्पनी कम्पनीहरू लुब्रिकेन्ट, टायर, प्याट्री, ग्याजेट उपकरण र अन्य अटो कम्पोनेन्टहरू सहभागी हुने छन्। सात वित्तीय संस्थाहरूसहित शो मा ९५ प्रदर्शकहरू सहभागी हुने छन्। जसले एक सय ३० वटा स्टलहरूमा आफ्ना उत्पादनहरू र सेवाहरू प्रदर्शन गर्ने मेलाका कार्यवाहक संयोजक अनुप कुमार बरालले बताए। अटो शो ७५ हजार जनाले अवलोकन गर्ने अपेक्षा गरिएको छ।

नेपाल सरकार
स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय
शुक्रराज ट्रिपिकल तथा सर्वा रोग अस्पताल
टेकु, काठमाडौं

बोलपत्र आह्वान गरिएको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/०४/३१

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ मा यस अस्पतालको लागि तपसिल बमोजिमका सामग्री बोलपत्रको माध्यमबाट खरिद गर्नुपर्ने भएकोले उक्त कार्यको लागि नेपाल सरकारबाट इजाजत प्राप्त VAT/PAN मा दर्ता भएका, आयकर तिरेका रजिस्टर्ड कम्पनि/आपुनिकता वा अख्तियार प्राप्त फर्महरूबाट नियमानुसार तोकिएका शर्तको अधिनमा रही कार्य गर्न यो बोलपत्र आह्वान गरिएको सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। सोका लागि बोलपत्र फारम तोकिएको समयभित्र तोकिएको दस्तुर तिरी सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको Website:bolpatra.com.gov.np/egg माफत इबिडिङ्ग गर्नु पर्नेछ। बोलपत्र सम्बन्धी अन्य थप कुरा बुझ्नु परेमा कार्यालय समयभित्र सम्पर्क राख्न सकिने छ।

तपसिल

सि. नं.	ठे.सु.नं.	दरभाउपत्रको नाम	बोलपत्र दस्तुर रु.	बैंक जमानत रकम (रु.)	बोलपत्र बुझाउने अन्तिम मिति र समय	बोलपत्र खोल्ने मिति र समय	विडबण्ड मान्य हुने अवधि
१	STIDH/GOODS/NCB/02-081/082	The Procurement of Medical Oxyzen Gas	३,०००-	७५,०००-	२०८१/०५/३० गते दिनको १२ बजे	२०८१/०५/३० गते दिनको २ बजे	दर्ता गर्ने अन्तिम मितिबाट घटिमा १२० दिन
२	STIDH/GOODS/NCB/03-081/082	The Procurement of Stationary and Printing Goods	३,०००-	२,२५,०००-	२०८१/०५/३० गते दिनको १२ बजे	२०८१/०५/३० गते दिनको २ बजे	दर्ता गर्ने अन्तिम मितिबाट घटिमा १२० दिन
३	STIDH/GOODS/NCB/04-081/082	The Procurement of Lab Reagent accessories	३,०००-	२,४५,०००-	२०८१/०५/३० गते दिनको १२ बजे	२०८१/०५/३० गते दिनको २ बजे	दर्ता गर्ने अन्तिम मितिबाट घटिमा १२० दिन

अजयमेरु गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भद्रपुर, डडेल्धुरा
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र र शिलबन्दि दरभाउपत्र सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०८१/०४/३१

यस अजयमेरु गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालयको आ.व. २०८१/०८२ अन्तर्गत तपसिलका कार्यहरूको लागि प्रथम पटक प्रकाशित बोलपत्र र शिलबन्दि दरभाउपत्र सम्बन्धी सूचनाको विस्तृत विवरण यस कार्यालयको वेबसाइट <http://www.ajayamerumun.gov.np> र <http://www.bolpatra.gov.np/egg> मा राखिएको व्यहोरा अनुरोध छ।

तपसिल:

क्र.सं.	कामको विवरण	बोलपत्र र शिलबन्दि दरभाउ पत्र नं.	कैफियत
१.	Balkalyan ma.vi. Model School Infrastructure Development works.	ARM/NCB/W-1/2081/82	
२.	Kedarsisusudharac ma.vi. Infrastructure Development works.	ARM/NCB/W-2/2081/82	
३.	Fabricated Steel Parts & Fixtures for Suspended trail Bridge.	ARM/SQ/G-01/2081/2082	

स्थानीय सरकार
हेलम्बु गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
हेलम्बु, सिन्धुपाल्चोक
बागमती प्रदेश, नेपाल

आन्तरिक आय तर्फको बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना

तेस्रो पटक प्रकाशित मिति २०८१/०४/३१

स्थानीय सरकार संचालन ऐन, २०७४, को दफा ११ उपदफा (२) को खण्ड घ को उपखण्ड (६) र दफा ६२ क. र यस गाउँ कार्यपालिकाको मिति २०८१/०२/१४ को निर्णय, हेलम्बु गाउँपालिका सिमा क्षेत्र भित्र स्विकृत IEE प्रतिवेदनले र बागमती प्रदेश सरकारको प्रदेश आर्थिक ऐन २०८१ को दफा ९(१), ९(५) र सो संग सम्बन्धित अनुसूची-५ बमोजिम तपसिलमा उल्लिखित नदीको स्वीकृत घाटहरूबाट निर्धारित मापदण्ड बमोजिम नदीजन्त्य पदार्थ उत्खनन् गरी हेलम्बु गाउँपालिकाले तोकेको दरमा विक्री गर्ने गरी आ.व. २०८१/०८२ मा ठेक्का बन्दोबस्त गर्नुपर्ने भएकोले कानुनी प्रक्रिया पूरा गरेका योग्य इच्छुक फर्म वा कम्पनीहरूले तपसिल बमोजिमको शर्तहरूको अधिनमा रही बोलपत्र प्रक्रियामा सहभागी हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। सूचना प्रकाशित भएको मितिले तोकिएको म्यादाभित्र न्यूनतम मूल्यमा नघट्ने गरी PPMO को वेबसाइट <http://www.bolpatra.gov.np> बाट Bid Document Download गरी (आठ) (औ) दिनको १२:०० बजे भित्र E-bidding माफत बोलपत्र पेश गर्नुहुन अनुरोध छ। अन्य थप जानकारीको लागि कार्यालय समय भित्र सम्पर्क राख्न सकिनेछ।

ठेक्का विवरण

क्र.सं.	बोलपत्र नं.	ठेक्काको विवरण	आ.व. ०८१/८२ को लागि निर्धारण गरिएको उत्खनन/विक्री परिमाण (घ.फि.)	न्यूनतम बोलपत्र रकम रु. (मू.अ.कर बाहेक)	धरौटी रकम रु.	बोलपत्र दस्तुर (रु.)
१	HRM/R/2080/081-01	यस हेलम्बु गाउँपालिका भएर बग्ने मेलम्ची नदीमा हेलम्बु गाउँपालिका सिमा क्षेत्र भित्र स्विकृत IEE प्रतिवेदनले निर्धारण गरेको क्षेत्रमा ढुंगा, मिट्टी, चालुवा, स्लेट, रोडा विक्री (स्वीकृत खानी क्षेत्र बाहेक)।	१२,२६,६७५ (बाह्र लाख छविस हजार छ सय पचहत्तर)	८५,८६,७२५/- (अक्षरुपी पचासी लाख छयासी हजार सात सय पचिस रुपैयाँ मात्र)	कूल कबोल अंशको ५% ले हुन आउने धरौटी रकम जम्मा गरेको सबकल भौचौर (मू.अ.कर सहित)	३,०००/-

थप जानकारी

- धरौटी खाता नेपाल इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लि. हेलम्बु स्थित बैंक खाता नं. १७००१४००००००४८
- आन्तरिक राजस्व खाता नेपाल इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लि. हेलम्बु स्थित आन्तरिक राजस्व खाता नं. १७००१४००००००७९
- ठेक्का सम्बन्धी पूर्ण सूचना तथा शर्तहरू हेलम्बु गाउँपालिकाको वेबसाइट www.helambur.gov.np र PPMO को वेबसाइट <http://www.bolpatra.gov.np> बाट Download गर्न सक्नुहुनेछ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत